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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:472 Vaccinering mot bältros för alla 65 år och äldre

Vaccinationer är ett av de viktigaste folkhälsopolitiska verktygen. Vaccin 
skyddar individen mot allvarlig sjukdom och död, minskar smittspridningen i 
samhället, begränsar eller utrotar allvarliga sjukdomar samt minskar samhällets 
kostnader för arbetsbortfall och sjukvård. Tack vare allmänna 
vaccinationsprogram har många sjukdomar nästan helt försvunnit från Sverige 
och världen.

Folkhälsomyndigheten rekommenderar vaccin mot bältros till vuxna med 
immunbrist och till alla 65 år och äldre. Detta är dock mycket kostsamt för den 
enskilde. De båda sprutor som krävs kostar tillsammans 5 000 kronor eller mer. 
I andra länder betalar samhället delar eller hela kostnaden för 
bältrosvaccination, men inte i Sverige.

Socialdemokraterna anser att regeringen borde låta utreda hur dagens 
vaccinationsprogram för riskgrupper kan göras om till ett bredare program för 
alla över 65 år och att det ska omfatta bältrosvaccin. Denna ordning – att det i 
praktiken bara är äldre med god ekonomi som kan följa Folkhälsomyndighetens 
rekommendation och skydda sig mot bältros – är enligt vår mening helt orimlig.

Vid frågestunden den 29 januari 2026 efterfrågade jag socialminister Jakob 
Forssmeds och regeringens uppfattning i denna fråga. Socialministern svarade 
artigt med att bekräfta vikten av vaccin, talade om vaccinering mot vattkoppor 
och om att det inte finns något specifikt underlag gällande bältros från 
Folkhälsomyndigheten och vidare att det står regionerna fritt att subventionera 
bältrosvaccin. Detta var enligt min mening inte svar på min fråga, och jag 
ställer därför nu en skriftlig fråga i samma ärende:

Mot denna bakgrund vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Hur ser ministern på att det i dag bara är äldre med god ekonomi som kan följa 
Folkhälsomyndighetens rekommendationer och skydda sig mot bältros, och 
avser ministern att vidta några särskilda åtgärder utifrån sin ståndpunkt?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-06
Besvaras senast
2026-02-18 kl. 12.00
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………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


